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ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 16 DE NOVEMBRO DE 2009. 

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e no-

ve, nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sa-

la de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 13ª Reunião Ordinária do 2º Período da 

1ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Sacramento. O Senhor Vice-Presidente no exercício da Presi-

dência, Luiz Antonio Sinhoreli, solicitou do Vereador Segundo 

Secretário, José Américo de Oliveira, a averiguação do quorum 

legal tendo sido informado da presença dos vereadores: Alex 

Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Carlos Alberto Cer-

chi, José Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De San-

ti Vieira, Dr. José Maria Sobrinho e Luiz Antônio Sinhoreli, 

e da ausência do Edil Danylo Gonçalves Silva e do Vereador 

Marcelino Marra Batista, o qual se encontra nesta data em e-

vento da Assembléia Legislativa de Minas Gerais, participando 

da audiência pública “Contribuição de Minas Gerais para o novo 

Código Florestal Brasileiro”. Constatado o quorum legal, o se-

nhor Presidente em exercício, sob a proteção de Deus, declarou 

aberta a reunião, solicitando do Vereador Segundo Secretário a 

leitura da ata da sessão anterior, momento no qual requereu o 

Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro a sua dispensa. Colocado 

em discussão aludido pedido de dispensa foi aprovado por una-

nimidade dos presentes, bem como a referida ata. Passou-se à 

leitura do Expediente: Ofícios do Fórum da Comarca de Sacra-

mento comunicando o cancelamento de Sessão do Júri que se-

ria realizada no dia 17 de novembro próximo, e solicitando ces-

são do Salão Nobre desta Câmara para a realização de julga-
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mento no próximo dia três. Ofício do Senhor Douglas Tadeu 

Brigagão agradecendo a homenagem recebida deste Legislativo 

através da “Comenda da Ordem do Mérito Legislativo da Câma-

ra Municipal de Sacramento „Dr. Clemente Vieira de Araújo‟”. 

Convite do Fórum da Comarca de Sacramento para a solenidade 

de entrega da Medalha “Desembargador Hélio Costa” à advoga-

da Dr.ª Ivone Regina Silva, a ser realizada no dia 27 de novem-

bro de 2009, no salão nobre da Câmara Municipal de Sacra-

mento “Dr. Paulo da Graça Lima”. Convite da Escola Municipal 

Coronel Júlio Borges, da comunidade de Jaguarinha, para o 

Lançamento dos livros “Sacramento, Terra Querida” e “Momen-

tos Poéticos”, dos alunos do 3º e 7º anos, respectivamente, a re-

alizar-se no dia 19 de novembro de 2009 às 10h30. Convite da 

Escola Estadual Sinhana Borges para as atividades do Projeto 

“Feira e Mostras em Cultura, Ciência e Tecnologia”, que terá 

sua abertura no dia 18 de novembro de 2009 às 19h e a visita-

ção no dia 19 de novembro de 2009 das 7 às 16 horas. Ofício do 

Clube do Laço solicitando a doação de bandeiras do Município 

de Sacramento, do Estado de Minas Gerais e do Brasil para a 

utilização exclusiva daquele clube quando da realização de e-

ventos. Ofício do Ministério do Turismo informando a liberação 

de recursos à Prefeitura Municipal de Sacramento no valor de 

R$ 100.000,00 (cem mil Reais), relativo ao convênio celebrado 

em 18 de agosto de 2009 para a realização da “29ª Exposição de 

Gado Leiteiro de Sacramento – EXPOGAL”. Ofício do Gabinete 

do Senador Wellington Salgado informando o empenho de verba 

no valor de R$ 196.400,00 (cento e noventa e seis mil e quatro-

centos Reais), para obras de pavimentação nas ruas Garibaldi 

França, Maria da Cruz e José Lucas da Silva Júlio atendendo 

solicitação do Senador Hélio Costa, Ministro de Estado das Co-
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municações e do Deputado Tenente Lúcio, ressaltando que as 

obras só terão início após a aprovação do Projeto que será sub-

metido pela Prefeitura Municipal à Caixa Econômica Federal. 

Telegramas do Ministério da Saúde, comunicando a liberação de 

recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para o Fundo 

Municipal de Saúde, em sua sétima parcela, para o pagamento 

de: Agentes Comunitários de Saúde R$2.870,00 (dois mil, oito-

centos e setenta Reais); Programa de Assistência Farmacêutica 

Básica, em sua décima parcela, de R$ 7.570,99 (sete mil, qui-

nhentos e setenta Reais e noventa e nove centavos); Teto Muni-

cipal da Média e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar, 

décima parcela, R$ 111.752,99 (cento e onze mil, setecentos e 

cinquenta e dois Reais e noventa e nove centavos); e PAB Fixo, 

também décima parcela, de R$ 34.447,50 (trinta e quatro mil, 

quatrocentos e quarenta e sete Reais e cinquenta centavos). 

Correspondência enviada pelo Meritíssimo Juiz de Direito Dr. 

Alaor Alves de Melo Junior, agradecendo pelo título de cidada-

nia honorária a ele outorgado, e informando seu afastamento da 

2ª Vara desta Comarca em face da promoção à Comarca de Be-

tim-MG. Convite do Ministro das Comunicações, Senador Hélio 

Costa, para a abertura do “Campeonato Nacional de Natação 

dos Correios”, a realizar-se no próximo dia vinte e um, no Minas 

Tênis Clube, na Capital Mineira. Em seguida, o Presidente da 

Câmara, Professor Carlos Alberto Cerchi, assumiu os trabalhos 

da Mesa justificando seu atraso por organização de viagem e a-

gradeceu ao Vice-Presidente por ter iniciado a reunião no horá-

rio regimental. Pareceres: da palavra fez uso o Edil Dr. José Ma-

ria Sobrinho, o qual procedeu a leitura do parecer ofertado pela 

assessoria jurídica da Casa ao Projeto de Lei n.º 14/2009, ori-

undo do Executivo Municipal que “Estima a Receita e Fixa a 



 
 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax:: (34) 3351-1364 
4 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

Despesa do Município de Sacramento – Minas Gerais Para o E-

xercício de 2010”, o qual foi ratificado pela Comissão de Consti-

tuição, Legislação e Justiça. Grande Expediente: Dr. José Car-

los Basso De Santi Vieira, Requerimentos n.º 204/2009, solici-

tando ao Chefe do Executivo Municipal informações sobre o re-

colhimento dos encargos sociais devidos aos funcionários das 

empresas contratadas pela municipalidade para a realização de 

obras ou serviços, com o encaminhamento das cópias dos reci-

bos, e 205/2009, requerendo o envio de ofício de cumprimentos 

à Organização Não Governamental “Amigos da Cultura” pela re-

alização, no último dia 15 de novembro, do evento “Livro de 

Graça na Praça”. Indicações n.os 291 e 292/2009, sugerindo à 

Mesa Diretora da Casa a expedição de ofício de cumprimentos à 

Diretoria da Escola Estadual Coronel José Afonso de Almeida 

pelo resgate de sua fanfarra, a qual participou do evento acima 

citado, e ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de estu-

dos visando a celebração de convênio com a instituição de ensi-

no UNINTER, a fim de conceder bolsa de estudos aos alunos ali 

matriculados. Num aparte o Edil Dr. José Maria Sobrinho solici-

tou ao autor a possibilidade de também subscritar o Requeri-

mento n.º 204/2009 e a Indicação n.º 291/2009, tecendo co-

mentários sobre os benefícios destas atitudes que resgatam a 

cultura e a cidadania da população. O Senhor Presidente tam-

bém manifestou a importância das atividades culturais, citando 

o apoio da Câmara a estas iniciativas. Dr. Bruno Scalon Cor-

deiro, Requerimentos n.º 206/2009, requerendo ao Chefe do 

Executivo Municipal informações detalhadas sobre os repasses 

de verbas destinados aos estudantes universitários da cidade; e 

n.º 207/2009, solicitando a expedição de ofício de cumprimen-

tos ao Deputado Federal Marcos Montes Cordeiro pela disponi-
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bilização de emenda parlamentar que viabilizou recursos à or-

dem de quinhentos mil Reais para a compra de uma patrol zero 

quilometro, que foi entregue ao município no último dia quator-

ze. Indicação n.º 293/2009, indicando ao Senhor Prefeito Muni-

cipal que determine a correção de erro presente em carimbo uti-

lizado na Biblioteca Municipal Dr. José Valadares, na Casa da 

Cultura Sérgio Pacheco, o qual traz o ano de 2212 como término 

da atual administração. Alex Vinício Bovi, Indicação n.º 

294/2009, sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal que deter-

mine a instalação de aparelhos de ginástica nas Praças José 

Zago Filho, Franklin Vieira e Corina Novelino, à exemplo dos 

instalados na Praça Sebastião Verônica Pacheco. Da palavra fez 

uso o Vereador Carlos Alberto Cerchi, o qual solicitou do Edil 

Alex Vinício Bovi a oportunidade de também subscritar a Indi-

cação de n.º 294/2009 e estendê-la também à Praça Corina No-

velino, o que foi atendido pelo autor, e apresentou os Requeri-

mentos n.º 208/2009, ouvido à Casa, solicitando a disponibili-

zação de trezentos e quarenta camisetas à turma de formandos 

do Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência 

– PROERD, fazendo breve exposição dos trabalhos realizados 

pelo programa, e n.º 209/2009 requerendo à Polícia Militar de 

Minas Gerais que determine a efetiva fiscalização da proibição 

do estacionamento de veículos no lado direito da Rua Major Ata-

liba José da Cunha, sentido centro. Num aparte, usou da pala-

vra o Edil Dr. José Maria Sobrinho, o qual informou que na le-

gislatura passada enviou ofício à Polícia Militar de Sacramento 

também requerendo que fosse estendida a faixa de proibição de 

estacionamento na Rua Major Ataliba José da Cunha, o qual 

obteve resposta descortês do representante da polícia naquela 

época; ressaltou também que é necessário que uma providência 
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urgente seja tomada, pois os veículos ali estacionados impedem 

a visibilidade de pedestres e motoristas. Usou da palavra o Ve-

reador José Américo de Oliveira, o qual fez comentários sobre 

a falta de ações da Companhia Energética de Minas Gerais – 

CEMIG – alusivas à instalação de postes e padrões de energia 

elétrica para novas residências, além da crônica falta de manu-

tenção na iluminação pública da cidade. Apresentou também o 

relatório de sua viagem feita à Capital Mineira, que originou a 

assinatura de convênio visando a construção de poço artesiano 

para sanar o problema de falta de água na comunidade Morei-

ras; apresentou também as Indicações n.os 295 e 296/2009, su-

gerindo ao Senhor Prefeito Municipal, respectivamente, que de-

termine a extensão da faixa de proibição do estacionamento de 

veículos de grande porte existente na Rua Major Ataliba José da 

Cunha até as proximidades do Posto Santo Antonio e a recupe-

ração da estrada rural que liga o município à “região dos De-

vós”, sentido rancho do Estreito. Dr. José Maria Sobrinho, Pro-

jeto de Lei que “Declara de Utilidade Pública Municipal o Conse-

lho Comunitário de Defesa Social de Sacramento”, fazendo breve 

exposição de motivos. Ato contínuo o Senhor Presidente colocou 

em apreciação os Requerimentos n.os 204 e 206/2009, dos Ve-

readores Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira e Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, os quais foram discutidos e aprovados por u-

nanimidade dos presentes, após a manifestação do Vereador Dr. 

José Maria Sobrinho, o qual requereu que constasse seu nome, 

como co-autor, nos dois requerimentos. Em seguida, o Vice-

Presidente, no exercício na Presidência, colocou em apreciação o 

Requerimento n.º 208/2009, de autoria do Vereador Carlos Al-

berto Cerchi, que solicita auxílio ao PROERD. Estando em pri-

meira discussão, manifestaram-se favoráveis ao requerido os 
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Edis Dr. Bruno Scalon Cordeiro e José Américo de Oliveira. 

Também usou da palavra o Vereador Dr. José Carlos Basso De 

Santi Vieira, o qual se manifestou favorável ao merecimento da 

causa pelos resultados do PROERD, porém manifestou alerta 

sobre a legalidade da concessão de benefícios ao programa, que 

é de iniciativa da Polícia Militar, por não haver dotação específi-

ca no orçamento do Legislativo. Da palavra fez uso o Edil Carlos 

Alberto Cerchi, o qual agradeceu o Edil Dr. José Carlos Basso 

De Santi Vieira por sua manifestação favorável ao requerimento 

e informou que está ciente da legalidade da questão, tendo in-

clusive recebido parecer favorável do Instituto Brasileiro de Ad-

ministração Municipal – IBAM; disse ainda que o Município de-

ve apoiar atitudes neste sentido, como determina a Lei Orgânica 

Municipal, em seu art. 153, fazendo leitura do mesmo; salientou 

ainda a postura imparcial com a qual sempre procede, trazendo 

estas questões ao Plenário no intuito de se obter a maior trans-

parência possível dos atos da Presidência. Fez uso da palavra o 

Edil Dr. José Maria Sobrinho o qual manifestou sua opinião 

questionando a qualidade dos pareceres do IBAM, porém teceu 

elogios ao trabalho da Polícia Militar de Sacramento por todas 

suas ações, em especial pelo PROERD, cumprimentando profes-

sor Cabo Maurício Matias, que se fez presente no Plenário da 

Casa. Após as manifestações, aludido requerimento foi aprovado 

por unanimidade. Não havendo mais manifestações o Senhor 

Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que participassem 

no dia de amanhã, ao meio dia, do programa reservado à Câma-

ra Municipal na Rádio Sacramento AM; informou sobre sua par-

ticipação no curso sobre bacias hidrográficas, na cidade de U-

berlândia – MG, salientando a importância das matérias ali tra-

tadas, principalmente sobre a questão da construção, em um 
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futuro breve, de usinas hidrelétricas na bacia do Rio Araguari e, 

nada mais havendo agradeceu a presença de todos e convocou 

os Senhores Vereadores para a próxima reunião ordinária que 

será realizada no dia vinte e três de novembro próximo, em ho-

rário regimental, e em nome de Deus declarou encerrada a reu-

nião. Eu, ............................................, (José Américo de Olivei-

ra) 2º Secretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi   

 

Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 


